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Ouverture de la ligne ferroviaire Thouars-Parthenay-Niort aux voyageurs
Question écrite n° 8956

Texte de la question

M. Jean-Marie Fiévet interroge M. le ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire et de la
décentralisation, chargé des transports, suite à la réouverture de la ligne ferroviaire Thouars-Parthenay-Niort.
Conformément à la décision du 16 juin 1980, la ligne ferroviaire Thouars-Parthenay-Niort est fermée aux
voyageurs. En effet, cette ligne étant aujourd'hui uniquement dédiée au transport de marchandises, les
voyageurs doivent par conséquent se contenter du réseau de bus RDS. Néanmoins, l'étude de réouverture de la
voie ferrée commandée par l'association pour le développement du transport ferroviaire Thouet Sèvre niortaise
(ADTFTS) à Polytech'Tours en 2011 démontre que la possibilité de réouverture de la voie aux voyageurs
dispose d'éléments intangibles en sa faveur. Ce projet correspond à un aménagement qui vise à influencer le
développement du territoire tout en profitant à tous les acteurs. Ainsi, les voyageurs seraient les premiers à tirer
profit de cet aménagement représentant une véritable complémentarité avec d'autres modes de transports, des
arguments tels que le confort des usagers ou même la sécurité peuvent être relevés. Dès lors, ouvrir la ligne aux
voyageurs reviendrait à leur proposer une alternative à la voiture qui est avantageuse pour toute la population. Il
s'agit également d'en tirer des intérêts écologiques, le principal atout de ce transport est son bilan
environnemental, le transport ferroviaire étant le transport le moins polluant. À ce titre, la réouverture de la ligne
ferroviaire Thouars-Parthenay-Niort aux voyageurs peut répondre à de nombreux objectifs de dynamisation et
d'évolution du territoire. La mise en œuvre de projets innovants tels que les TELLi pourrait, entres autres,
répondre à cet enjeu de mobilité dans le territoire des Deux-Sèvres. Dans cette perspective, il sollicite son
accompagnement et lui demande sa position sur la réouverture aux voyageurs de cette ligne ferroviaire.
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